
1. 5a = 2, 5b = 3이라 할 때, log6 72를 a와 b의 식으로 바르게 나타낸
것은?

①
a + b
a − b

②
2a + b
b − a

③
2a − b
a + b

④
2a + b
a + b

⑤
3a + 2b
a + b

a = log5 2, b = log5 3

log6 72 =
3 log5 2 + 2 log5 3

log5 2 + log5 3
=

3a + 2b
a + b

해설



2. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는?

① 9log9 4 ② log√5 25

③ log 1
2

1

16
④ log 1

3
81

⑤ log2 3 · log3 5 · log5 16

① 9log9 4 = 4

② log√5 25 = log
5

1
2
52 =

2

1
log5 5 = 4

③ log 1
2

1

16
= log2−1 2−4 =

−4
−1 log2 2 = 4

④ log 1
3
81 = log3−1 34 =

4

−1 log3 3 = −4

⑤ log2 3 · log3 5 · log5 16

=
log10 3
log10 2

· log10 5
log10 3

· log10 16
log10 5

=
log10 16
log10 2

= log2 16 = log2 24

= 4 log2 2 = 4

해설



3. a, x, y가 양의 실수이고 A = loga
x2

y3
, B = loga

y2

x3
일 때, 3A + 2B와

같은 것은? (단, a , 1)

① loga
1

x5
② loga

1

y5
③ loga

1

xy

④ loga
x5

y5
⑤ loga

x5

y7

3A + 2B
= 3(2 loga x − 3 loga y) + 2(2 loga y − 3 loga x)
= −5 loga y = loga

1
y5

해설



4. 1

2
log3

9

7
+ log3

√
7 = a, log3 4 · log4

√
3 = b일 때, a + 2b의 값을

구하여라.

2

a = log3
3√
7
+ log3

√
7 = log3 3 = 1

b = log3 4 · log4 3
1
2 =

1

2

∴ a + 2b = 1 + 1 = 2

해설



5. log2
√
7 +
√
24의 소수 부분을 x라 할때, 2x+1의 값을 구하면?

①
√
3 + 1 ②

√
5 + 1 ③

√
6 + 1

④
√
7 + 1 ⑤ 2

√
2 + 1

log2
√
7 +
√
24

= log2
√

7 + 2
√
6

= log2(
√
6 + 1)

= log2(3.×××)

= 1.×××
따라서, x = log2(

√
6 + 1) − 1

2x+1 = 2log2(
√
6+1) =

√
+1

해설



6. log5 250 = n + α(n은 정수, 0 ≤ a < 1)라고 할 때, n × 25α의 값은?

12

125 < 250 < 625이므로
log5 53 < log5 250 < log5 54

log5 250의 정수부분은 n = 3 이고

소수부분은 α = log5 250 − log5 125 = log5
250

125
= log5 2

따라서 25α = 25log5 2 = 4이므로 25α의값과정수부분 n의곱은
3 × 4 = 12 이다.

해설



7. log2 14의소수부분을 a(0 ≤ a < 1)이라할때, 2a+2의값을구하여라.

7

log2 14 = 1 + log2 7
log2 4 < log2 7 < log2 8
2 < log2 n < 3

정수 부분 : 1 + 2 = 3

소수 부분 : log2 14 − 3 = log2
14

8
= a

a + 2 = a + log2 4

= log2
14

8
· 4 = log2 14

2 = log2 7

2a+2 = 2log2 7 = 7

해설



8. m = loga α, n = loga β일 때, a
m−n
2 을 α, β에 관한 식으로 나타내면?

(단, a > 0, a , 1, α > 0, β > 0)

①
…
α − β
2

②
α − β
2

③ α2 − β2

④
…
α

β
⑤
…
β

α

m = loga α, n = loga β에서 로그의 정의에 의하여
am = α, an = β

∴ a
m−n
2 =

√
am−n =

…
am

an =

…
α

β

해설



9. log2 3 = a, log3 7 = b일 때, log36 42를 a, b로 나타내면?

①
1 + a + ab

1 + a
②

1 + a + 2ab
1 + a

③
1 + 2a + ab

2 + a

④
1 + a + ab
2(1 + a)

⑤
2 + a + 2ab
2(1 + a)

로그의 밑을 3으로 통일시키면

log3 2 =
1

log2 3
=

1

a
, log3 7 = b

log36 42 =
log3 42
log3 36

=
log3(2 × 3 × 7)
log3(22 × 32)

=
log3 2 + 1 + log3 7

2 log3 2 + 2

1

a
+ 1 + b

2 · 1
a
+ 2

=
1 + a + ab
2(1 + a)

해설



10. 10a = 2, 10b = 3일 때, log15 10을 a, b로 나타내면?

①
1

a + b + 1
②

1

a − b + 1
③

1

a + b − 1
④

1

b − a + 1
⑤

1

b − a − 1

10a = 2, 10b = 3에서 a = log10 2, b = log10 3

log15 10 =
1

log10 15

한편, log10 15 = log10 3 + log10 5 = log10 3 + log10
10

2

= log10 3 + 1 − log10 2 = b − a + 1

∴ log15 10 =
1

b − a + 1

해설



11. 2a = 20b = 1010일 때,
1

a
− 1

b
의 값은?

① −1
2

② −1
4

③ −1
6

④ −1
8

⑤ − 1

10

a =
10

log 2 , b =
10

1 + log2

∴
1

a
− 1

b
=

log 2
10
− 1 + log 2

10
= − 1

10

해설



12. 2x = a, 2y = b일 때, log2ab a3b2을 x, y로 나타내면?

①
3x + 2y
1 + x + y

②
2x + 3y
2 + x + y

③
2 + x + y
3x + 2y

④
x2y2

4xy
⑤

4xy
x3y2

2x = a, 2y = b이므로
log2ab a3b3 = log2·2x·2y(2x)3 · (2y)2

= log21+x+y 23x+2y

=
3x + 2y
1 + x + y

log2 2 =
3x + 2y
1 + x + y

해설



13. A = (log3 9)(log4 9+log 1
2

1

3
), B = (log√3 5+log9 5)(log5 64+log25 8)

일 때, AB의 값은?

①
37

4
②

74

5
③

49

3
④ 67 ⑤ 75

A = (log3 9)(log4 9 + log 1
2

1

3
)

= (log3 33)(log4 33 + log2−1 3−1)

= (2 log3 33)(
2

2
log2 3 +

−1
−1 log2 3)

= 2(log2 3 + log2 3) = 2 · log2 3 = 4 log2 3

B = (log√3 5 + log9 5)(log5 64 + log25 8)
= (log

3
1
2
5 + log32 5)(log5 26 + log52 23)

= (2 log3 5 +
1

2
log3 5)(6 log5 2 +

3

2
log5 2)

=
5

2
log3 5 ·

15

2
log5 2

=
75

4
· log3 5 · log5 2

=
75

4
· log10 5

log10 3
· log10 2

log10 5

=
75

4
· log10 2

log10 3
=

75

4
log3 2

∴ AB = 4 log2 3 ·
75

4
log3 2

= 4 · 75
4
· log2 3 · log3 2 = 75

해설



14. 2 log(a − 2b) = log 2b + log(62b − a)일 때,
a
b
의 값을 구하여라.

12

로그의 성질을 이용하여 주어진 식 2 log(a − 2b) = log 2b +

log(62b − a)을 간단히 정리하면
log(a − 2b)2 = log 2b(62b − a)
(a − 2b)2 = 2b(62b − a)
a2 − 4ab + 4b2 = 124b2 − 2ab
a2 − 2ab − 120b2 = 0

(a + 10b)(a − 12b) = 0

∴ a = −10b 또는 a = 12b
이때 진수 조건에 의하여 a− 2b > 0, 2b > 0, 62b− a > 0이므로
a > 0, b > 0

따라서 a = 12b이고
a
b
= 12이다.

해설



15. 이차방정식 2x2 − 8x + 1 = 0의 두 근이 log2 α, log2 β일 때, logα 2 +
logβ 2 + logαβ 2의 값은?

①
19

4
②

23

4
③

27

4
④

33

4
⑤

35

4

이차방정식의 근과 계수의 관계에 의하여

log2 α+ log2 β = 4, log2 α · log2 β =
1

2
이므로

logα 2 + logβ 2 =
1

log2 α
+

1

log2 β
=

log2 α+ log2 β
log2 α · log2 β

=
4
1

2

= 8

log2 αβ = 4이므로 αβ = 24

∴ logαβ 2 = log24 2 =
1

4

∴ logα 2 + logβ 2 + logαβ 2 = 8 +
1

4
=

33

4

해설



16. log2 6의 정수 부분을 x, 소수 부분을 y라고 할 때,
2x+y − 2x−y

2x + 2y 의 값

은?

①
4

39
②

9

43
③

19

69
④

23

73
⑤

20

33

log2 4 < log2 6 < log2 8이므로 2 < log2 6 < 3

따라서 x = 2, y = log2 6 − 2 = log2
6

4
= log2

3

2

2x = 22 = 4, 2y = 2log2
3
2 =

3

2
, 2−y =

2

3

2x+y − 2x−y

2x + 2y =
2x · 2y − 2x · 2−y

2x + 2y

=
4 · 3

2
− 4 · 2

3

4 +
3

2

=
20

33

해설



17. log10 91000 = a, log10 0.0011 = b라 할 때, log10
91

11
을 a, b로 나타

내면?

① −a + b + 7 ② a − b − 7 ③ a − b + 1

④
b + 4

a − 3 ⑤
a − 3
b + 4

log10 91000 = 3 + log10 91 = a
∴ log10 91 = a − 3
log10 0.0011 = −4 + log10 11 = b
∴ log10 11 = b + 4

∴ log10
91

11
= log10 91 − log10 11

= a − 3 − (b + 4) = a − b − 7

해설



18. 다음 그림과 같이 수직선 위에 네 점 A(−2), B(log a), C(log b), D(1)

이 있다.

−2 < log a < −1, 0 < log b < 1, AB = CD일때, 다음중옳은것은?

① a + b = 1 ②
b
a
=

1

10
③

b
a
= 10

④ ab =
1

10
⑤ ab = 10

AB = CD이므로 log a + 2 = 1 − log b
log a + log b = log ab = −1

ab =
1

10

해설



19. a, b, p, q가 1이 아닌 양수일 때,
loga p + logb q = 2, logp a + logq b = −1이 성립한다.
(loga p)2 + (logb q)2의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

loga p = A, logb q = B라 하면
A + B = 2

1

A
+

1

B
= −1

A + B
AB

= −1

2

AB
= −1

∴ AB = −2
A2 + B2 = (A + B)2 − 2AB

= 4 − 2 · (−2)
= 4 + 4 = 8

해설



20. x = log4 28에 가장 가까운 정수를 y라 할 때, 2x + 2y의 값은?

① 32 ②
√
30 ③ 4 + 2

√
7

④ 24 ⑤ 28

x = log4 28 = log4 4 · 7 = 1 + log4 7
log4 4 < log4 7 < log4 16
y = 1 + 1 = 2

2x + 2y = 2log4 28 + 22 = 28log4 2 + 4

= 28
1
2 + 4

= 2
√
7 + 4

해설



21. log 43.1 = 1.3645 일 때,
a = log 4310, log b = −1.3655라 하면, a + 100b의 값은?

① 2.9745 ② 4.0665 ③ 7.9445

④ 3.1932 ⑤ 5.5913

a = log 4310 = log 43.1 × 100
= log 43.1 + 2 = 3.6345

log b = −1.3655 = −3 + 1.6345

= log10 10−3 + log 43.1
= log 0.0431
b = 0.0431

a + 100b = 3.6345 + 4.31

= 7.9445

해설



22. △ABC의 세 변 a, b, c에 대하여
log(a+b) c + log(a−b) c = 2 log(a+b) c · log(a−b) c와 같은 관계가 성립할

때, △ABC는 어떤 삼각형인가? (단,a > b, c , 1)

① 정삼각형

② b = c인 이등변삼각형

③ a = c인 이등변 삼각형

④ a를 빗변으로 하는 직각삼각형

⑤ b를 빗변으로 하는 직각삼각형

밑의 변환 공식을 이용하면
1

logc(a + b)
+

1

logc(a − b)

=
2

logc(a + b) · logc(a − b)

양변에 logc(a + b) · logc(a − b)를 곱하면
logc(a − b) + logc(a + b) = 2 logc c
logc(a − b)(a + b) = logc c2

로그의 정의에 의해
(a − b)(a + b) = c2, a2 − b2 = c2

∴ a2 = b2 + c2

따라서 △ABC는 a를 빗변으로 하는 직각삼각형이다.

해설



23. 이차방정식 x2 − 4x− c = 0의 두 근이 log5 α, log5 β일 때, logα αβ3+
logβ α3β의 값은?

① −28 ② −12 ③ −4 ④ 6 ⑤ 8

근과 계수의 관계에 의해
log5 α+ log5 β = 4, log5 α · log5 β = −2
logα α+ logα β3 + logβ α3 + logβ β
= 3 logα β+ 3 logβ α+ 2

= 3(logα β+ logβ α) + 2

= 3

Å log5 β
log5 α

+
log5 α
log5 β

ã
+ 2

= 3

ß
(log5 α)2 + (log5 β)2

log5 α · log5 β

™
+ 2

= 3

ß
(log5 α+ log5 β)2 − 2 · log5 α · log5 β

log5 α · log5 β

™
+ 2

= 3

ß
42 − 2 · (−2)

(−2)

™
+ 2 = −28

해설



24. 이차방정식 x2 + ax + 6 = 0의 두 근 α, β의 두 근 α, β(0 < α < β)

에 대하여 b = β − α라 할 때, logb α
1
3 + logb β

1
3 =

2

3
이다. 이때, 상수

a, b에 대하여 a2 + b2의 값을 구하여라.

36

이차방정식 x2 + ax + 6 = 0의 두 근이 α, β(0 < α < β)이므로
α+ β = −a, αβ = 6

logb α
1
3 + logb β

1
3 = logb(αβ)

1
3

=
1

3
logb 6 =

2

3
에서

logb 6 = 2이므로 b2 = 6

b2 = (β − α)2

= (β+ α)2 − 4αβ = a2 − 24 = 6

∴ a2 = 30

∴ a2 + b2 = 36

해설



25. 이차방정식 3x2 − 8x + 2 = 0의 두 근을 α, β라고 할 때, P =

log√10(3α2 − 7α+ 3) + log√10(3β2 − 7β+ 3)의 값을 구하면?

①
1

2
②

1

2
(1 − log 3) ③

1

2
(1 + log 3)

④ 1 ⑤ log 3
√
2

α, β가 방정식 3x2 − 8x + 2 = 0의 두 근이므로
3α2 − 8α+ 2 = 0, 3β2 − 8β+ 2 = 0

3α2 − 7α+ 3 = α+ 1, 3β2 − 7β+ 3 = β+ 1

∴ P = log√10(α+ 1) + log√10(β+ 1)

= log√10(α+ 1)(β+ 1)

= log√10(αβ+ α+ β+ 1)

한편, α+ β =
8

3
, αβ =

2

3
이므로

αβ+ α+ β+ 1 =
2

3
+

8

3
+ 1 =

13

3

∴ P = log√10
13

3
= 2 log10

13

3

해설



26. X에대한이차방정식 X2−5X+5 = 0의두근을 α, β(α > β), a = α−β
라 할 때, loga α+ loga β의 값을 구하여라.

2

α+ β = 5 αβ = 5

a = α − β =
√
52 − 4 · 5 =

√
5

loga α+ loga β = loga αβ = log√5 5 = 2

해설



27. 무게가 230g 인 물건이 있다. 이 물건의 무게를 1g, 10g, 102g, · · · 등의
추를사용하여측정하고자한다. 사용하고자하는추의개수를최소로
할때,사용되는가장무거운추의무게를구하면? (단 log 2 = 0.3010)

① 107g ② 108g ③ 109g ④ 1010g ⑤ 1011g

log 230 = 30 log 2 = 9.030

따라서 9 < log 230 < 10 즉, 109 < 230 < 1010

따라서 가장 무거운 추의 무게는 109g이다.

해설



28. 세 수 A = 3log3 9−log3 3, B = log3 5 + log3 4, C = log4 2 + log3 3의
대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

① A < B < C ② A < C < B ③ B < A < C

④ B < C < A ⑤ C < B < A

A = 3log3 9−log3 3 = 32−1 = 3

B = log3 5 + log3 4 = log3 20
이때, log3 9 < log3 20 < log3 27이므로 2 < log3 20 < 3

C = log4 2 + log3 3 =
1

2
+ 1 =

3

2

∴ C < B < A

해설



29. 세 종류의 박테리아 A, B, C 는 시간 당 일정한 비율로 증식하며,
각각의 개체 수는 1시간마다 각각 a배, b배, c배로 된다고 한다. A의
수는 2시간마다 2배, B의 수는 3시간마다 3배, C의 수는 4시간마다
5배가 되었다고 할 때, a, b, c 의 대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

① a < b < c ② a < c < b ③ b < a < c

④ b < c < a ⑤ c < a < b

a2 = 2, b3 = 3, c4 = 5이므로
a =
√
2, b =

3
√
3, c =

4
√
5

12제곱하여 비교하면
(
√
2)12 = 26 = 64, (

3
√
3)12 = 34 = 81,

(
4
√
5)12 = 53 = 125

∴
√
2 <

3
√
3 <

4
√
5 ∴ a < b < c

해설



30. 다음 세 실수 A = log2 12 − log2 3, B =
2 log3 3

√
3

log2 4
, C = 62 log6

√
3의

대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

① A < B < C ② A < C < B ③ B < A < C

④ C < A < B ⑤ C < B < A

로그의 성질을 이용하여 세 수를 간단히 한 후 비교한다.

A = log2 12 − log2 3 = log2
12

3
= log2 4 = 2

B =
2 log3 3

√
3

log2 4
=

2 · 3
2

log3 3
2 log2 2

=
3

2

C = 62 log6

√
3 = 6log6 3 = 3log6 6 = 3

∴ B < A < C

해설



31. log3 375의 소수 부분을 a라 할 때,
ï
5a +

1

5a

ò
의 값은? (단, [x]는 x

보다 크지 않은 최대의 정수이다.)

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

log5 125 < log3 375 < log5 625이므로
3 < log5 375 < 4

∴ a = log5 375 − 3 = log5 375 − log5 125

= log5
375

125
= log5 3ï

5a +
1

5a

ò
=

ï
5log5 3 +

1

5log5 3

ò ï
3 +

1

3

ò
= 3

해설



32. log6 15 = a, log12 18 = b일 때, log3 10을 a, b로 나타내면?

①
ab − 2a − 3b + 5

2b − 1 ②
ab − a − 3b + 3

2b − 1
③

2ab + 2a − 7b + 3

2b − 1 ④
3ab + 2a − 3b + 5

2b − 1
⑤

ab − a − 3b + 3

2b − 3

로그의 밑을 모두 3으로 통일시키면

log6 15 =
log3 15
log3 6

=
log3(3 × 5)
log3(2 × 3)

=
log3 3 + log3 5
log3 2 + log3 3

=
1 + log3 5
log3 2 + 1

= a · · ·㉠

log12 18 =
log3 18
log3 12

=
log3(2 × 32)
log3(22 × 3)

=
log3 2 + log3 32
log3 22 + log3 3

=
log3 2 + 2

2 log3 2 + 1
= b · · ·㉡

㉡에서 b(2 log3 2 + 1) = log3 2 + 2

2b log3 2 + b = log3 2 + 2

(2b − 1) log3 2 = 2 − b

∴ log3 2 =
2 − b
2b − 1 · · ·㉢

㉠에서 a(log2 2 + 1) = 1 + log3 5
log3 5 = a log3 2 + a − 1
위의 식에 ㉢을 대입하면

log3 5 =
a(2 − b)
2b − 1 + a − 1

=
a(2 − b) + (a − 1)(2b − 1)

2b − 1

=
2a − ab + 2ab − a − 2b + 1

2b − 1

=
ab + a − 2b + 1

2b − 1
∴ log3 10 = log3(2 × 5) = log3 2 + log3 5

=
2 − b
2b − 1 +

ab + a − 2b + 1

2b − 1

=
ab + a − 3b + 3

2b − 1

해설



33. 1이 아닌 세 자연수 a, b, c에 대하여 a2 = b3 = c5 = k 를 만족하는

k의 값들 중 최소인 수를 p라 할 때, log16 p =
b
a

(단, a, b는 서로소)

이다. 이때, a + b의 값을 구하여라.

17

2, 3, 5의 최소공배수가 30이므로
k = 230, 330, 430, · · ·
따라서, k의 최소값은 230이므로 p = 230이다.

log16 230 =
30

4
=

15

2

∴ a + b = 17

해설



34. 1이 아닌 양수 a, b, c가 다음 두 조건을 만족한다.

㉠ loga b + logb c + logc a = 4

㉡ logb a + logc b + loga c = −3

이 때, (loga b)2 + (logb c)2 + (logc a)2의 값을 구하여라.

22

loga b = α, logb c = β, logc a = γ라 하면
loga b + logb c + logc a = α+ β+ γ = 4 · · ·㉠

logb a + logc b + loga c =
1

α
+

1

β
+

1

γ
= −3 · · ·㉡

㉡에서
αβ+ βγ + γα

αβγ
= −3 이고

αβγ = loga b · logb c · logc a = 1이므로
αβ+ βγ + γα = −3
∴ (loga b)2 + (logb c)2 + (logc a)2 = α2 + β2 + γ2

= (α+ β+ γ)2 − 2(αβ+ βγ + γα) = 22

해설



35. 세 양수 a, b, c에 대하여
ax = (

√
b)y = ( 3

√
c)z = 125, abc = 5

5
√
5

가 성립할 때,
1

x
+

2

y
+

3

z
의 값은?

①
2

5
②

4

5
③

6

5
④

18

5
⑤

24

5

ax = b
y
2 = c

z
3 = 53이므로

ax = 53에서 x = loga 5
3 = 3 loga 5

∴
1

x
=

1

3
log5 a

b
y
2 = 53에서

y
2
= logb 5

3 = 3 logb 5

∴
2

y
=

1

3
log5 b

c
z
3 = 53에서

z
3
= logc 5

3 = 3 logc 5

∴
3

z
=

1

3
log5 c

∴
1

x
+

2

y
+

3

c

=
1

3
log5 a +

1

3
log5 b +

1

3
log5 c

=
1

3
(log5 a + log5 b + log5 c)

=
1

3
log5 abc

=
1

3
log5 5

6
5 (∵ abc = 5

5
√
5 = 5

6
5 )

=
2

5

해설



36. 다음은 도형의 차원에 대한 설명이다.

선분을 2등분하면 2개의 선분으로 나누어지고 3등분하면 3

개로 나누어진다. 이것을 각각 2 = 21, 3 = 31로 나타낼 수
있으므로 선분의 차원은 1차원이다. 정사각형의 각 변을 2

등분하면 정사각형 4개로 나누어지고 3등분하면 9개로 나누
어진다. 이것을 각각 4 = 22, 9 = 32로 나타낼 수 있으므로
정사각형의 차원은 2차원이다. 정육면체의 각 변을 2등분하면
정육면체 8개로 나누어지고 3등분하면 27개로 나누어진다.
이것을 각각 8 = 23, 27 = 33로 나타낼 수 있으므로 정육면
체의 차원은 3차원이다. 일반적으로 어떤 도형을 x등분하여
같은 모양 y개로 나눠질 때, y = xa의 관계가 성립하면 a를 그
도형의 차원이라고 한다.

오른쪽 그림은 [도형1]을 이용하여 같은 모양으로
이루어진 [도형2]를 만든 것이다. 이때, [도형1]의
차원을 구하면?

① log 2 ② log 3 ③
log 3
log 2

④
log 2
log 3 ⑤ 2

log 2
log 3

[도형1]에서도형의각변을 3등분하면 [도형2]와같이같은도형
4개가 만들어진다.
즉, x = 3 일 때, y = 4이므로 차원을 a라 하면
4 = 3a

양변에 상용로그를 취하면
log 4 = log 3a, 2 log 2 = a log 3

∴ a =
2 log 2
log 3

해설



37. 아래쪽그림과같이점 O를시점으로하여거리가 log x(x > 1)가되는
곳의 눈금을 x로 정한 자가 있다. 같은 종류의 두 개의 자의 눈금이
아래 그림과 같이 일치하였을 때, x − 2y의 값을 구하여라.

5

위의 그림과 같이 자 A에서 원점에서 거리가 6인 지점을 L, x
인 지점을 M, 18인 지점을 N, 자 B에서 원점에서 거리가 y인
지점을 P, 3인 지점을 Q, 6인 지점을 R이라 하면

MN = QR이므로 log 18 = log x = log 6 − log 3에서 log 18

x
=

log 6

3
∴ x = 9

LN = PR이므로
log 18 − log 6 = log 6 − log y에서

log 18

6
= log 6

y
∴ y = 2

∴ x − 2y = 9 − 4 = 5

해설



38. A = 10log10 3, B =
1

log10 3
+

1

log3 10
, C =

3

log10 3 + log3 10
의 대소

관계를 바르게 나타낸 것은?

① A < B < C ② A < C < B ③ B < A < C

④ C < A < B ⑤ C < B < A

A = 10log10 3 = 3

B =
1

log10 3
+

1

log3 10

=
1

log10 3
+ log10 3 > 2

 
1

log10 3
· log10 3 = 2

C =
3

log10 3 + log3 10
에서

log10 3 + log3 10 > 2
√

log10 3 · log3 10 = 2이므로

C =
3

log10 3 + log3 10
<

3

2

∴ C < B < A

해설


